# 镇费周刊

本刊热线电话:0436-7223323

第2版

2020年1月10日

本刊主编 李洪岩 张广志 编辑 刘 莹 吴 思









## 镇赉县开展"我们的中国梦"——文化进万家系列活动

#### ●镇宣/文 潘晟昱 王岩/摄

众,以丰富多彩的文化活动和艺术作品,不断提升人民群 开展了"我们的中国梦"——文化进万家系列活动。

活动紧紧围绕打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会 和实现中华民族伟大复兴的中国梦这一主题, 县委宣传 部组织文化文艺志愿者分别深入到全县各乡镇贫困村新 时代文明实践站开展送春联、送演出、送电影、送培 训、送图书、送全家福等文化活动,营造出欢乐祥和、 喜庆热烈、文明进步的浓厚节日氛围。

在东屏镇白音河村,来自县书法家协会的志愿者现 场挥毫泼墨,一副副红彤彤的春联和大红的福字跃然纸 上, 让人们感受到了春节的浓厚气氛。县文化馆的志愿 者对白音河村的秧歌爱好者进行了现场教学,并表演了 二人转、舞蹈、歌曲等文艺节目,让村民在家门口就享 受到了文化大餐。县委理论学习室宣讲员为村民宣讲党 的十九届四中全会精神, 把最新政策送到农民群众家 中。志愿者还现场包了饺子送到贫困户家中,让他们感 受到党和政府的关怀和温暖。

在西乃力村新时代文明实践站,室外零下20多摄氏

为引导全县广大文化文艺工作者面向基层、服务群 度,室内温暖如春、欢声笑语,文艺志愿者为村里的农 民群众带去了耳熟能详的二人转、激情四射的集体舞、 众的获得感、幸福感,近日,镇赉县委宣传部在全县范围内 精彩动听的独唱……一个个充满正能量的优秀节目接连 上演,博得观众的掌声阵阵,大家纷纷拿出手机拍摄转 发给亲友。"以前没啥机会这么近距离看文艺节目,这 次在家门口就看到了这么好看的演出,真开心。"村民 胡立平兴奋地说。演出结束后, 县摄影家协会的会员来 到村民家中为村民拍摄全家福,老党员、脱贫户、种田 大户……镜头里记录了村民脱贫致富后的张张笑脸。村 民李福彬看着照相机里他和老伴的合影,禁不住喜上眉 梢:"好多年我们俩都没照相了,这张照片比当年的结 婚照笑得都好看。"

图①志愿者与村民一起包饺子。 图②县书法家协会的志愿者现场为村民写春联。

图③志愿者为贫困户送去包好的饺子。 图 ④ 村里爱唱歌的胡大哥也登台高歌一曲,唱出了

图⑤县文化馆文艺志愿者为村民们献歌送祝福

图⑥村民高兴地看演出。 图⑦镇赉县文化馆志愿者表演热情奔放的舞蹈。

图⑧二人转是当地老百姓最喜爱的文艺活动之一 图⑨县委理论学习室宣讲员为村民宣讲党的十九届 四中全会精神

图10舞动的红裙似冬天里跳动的火焰,为村民带来 欢乐和温暖。











## 镇赉县举办助力 中小企业金融贷款产品推介会

本报讯(潘雪佳)近日,镇赉县政府组织中小企业举办政 银企推介会,县工信局、县商务局、县邮储银行组织13户企 业参加会议, 邮储银行对自己的特色产品进行推介, 为全县中 小企业搭建融资平台。

此次推介会是落实县委、县政府优化营商环境的具体举 措,会议就银行和县域内企业进一步加大政银企对接合作力 度,切实解决企业融资难、融资贵问题作出了引导规划,旨在 通过政府搭建银企沟通平台,建立融资双向选择机制,促进银 企双方畅通信息、衔接资金、增强合作, 破解中小企业融资问 题。会后,与会人员就当前经济形势下如何破解中小微企业融 资难、融资慢等问题进行了深入沟通和交流。

#### 镇赉县铁北社区 开展消防安全知识培训

本报讯 (时红梅 李宪福) 为提高社区居民消防安全意 识,增强自我防范能力,减少火灾事故的发生,在春节到来之 际,镇赉县铁北社区邀请吉林省居安防火中心消防培训教官为 辖区个体工商户、企业负责人、居民代表开展了消防安全知识 培训。

培训中,消防培训教官结合近期发生的火灾案例和自身工 作经验,从多角度阐述了火灾的多发性和巨大危害性,围绕日 常生活中需要注意的安全用火、用电、用气事项, 重点讲解了 如何进行火灾扑救、预防火灾、处置紧急状况、报火警、逃生 自救、正确使用消防器材等消防知识及火险识别、初期火灾处 置、灭火器构造和使用方法等消防常识,通过真实的案例给参 训居民以警示教育, 让更多的居民更加深刻地认识到消防安全

铁北社区居民杨丽宏说:"此次消防安全知识培训非常有 意义,学到了很多知识,受益匪浅。安全在于防范,我们每个 居民要时刻树立安全意识,时时想安全、处处讲安全,居安思 危,营造出安全和谐的美好社区环境。"此次消防安全知识培 训,使辖区居民进一步掌握了消防安全知识,增强了自我防范 意识和对消防突发事件的应急处理能力,为切实做好社区火灾 预防工作奠定了基础。

## 产业扶贫促发展

#### ●田宏 曹东

冰天雪地的寒冬,他们从千里之外的省城长春,来到西北 角的镇赉村庄,推进包保村帮扶工作和产业扶贫项目,谋划产 业发展未来。

在春节来临之际, 吉林省工业和信息化厅主要负责人率省 农业科学院、吉林省轻工设计研究院、吉林博圣进出口有限公 司、长春迪莉娅食品有限公司、吉林阿凡提科技有限公司、吉 林博古艺人文化产业有限公司负责人及相关人员来到镇赉县建 平乡大岗村开展深入推进产业扶贫、科学谋划2020年脱贫攻 坚包保帮扶工作。座谈讨论期间,大家喝的玉木耳饮料就是他 们在这里开展的扶贫产业的产品之一。

做好村级项目谋划,强化产业布局,建立长期市场销售渠 道; 做大做强玉木耳、小冰麦、草编等产业项目, 不断增加村 集体收入, 使农民逐步从脱贫走向致富; 巩固好脱贫攻坚成 果,共同努力做好乡村振兴工作。企业要与乡村搞好对接, 结合食品产业优势资源,推动产业脱贫、科技脱贫,让百姓 参与到企业发展中,实现与农民的互利共赢,做好产业扶贫 工作……座谈中,大家纷纷献计献策。

参加座谈的企业负责人,分别介绍了各自企业的发展情 况,并针对当地玉木耳、小冰麦、草编等扶贫产业未来发展提 出了建议及长远规划。

包保3年来,省工业和信息化厅驻村干部坚持忘我工作, 真心帮扶,与原单位工作完全脱钩,驻村时间年平均在200天 以上。

紧紧围绕"两不愁三保障"全方位帮扶,确保医疗、社会 保障和教育等各项帮扶政策真正落实到位。扎实推进扶贫项目 建设,通过推进玉木耳系列食品开发及产业化、建设棚膜经济 示范园、提升小冰麦增值空间、不断拓展小米销售渠道, 实现 扶贫产业可持续发展, 为乡村振兴打牢基础。

做好下游产品开发。省工业和信息化厅积极与吉林大学、 省轻工院等有关专家组建产学研用团队,围绕玉木耳综合开发 及产业化开展深度研究。通过"第一书记代言"、电商助力精 准脱贫等,推出了"鹤羽情一颜如玉"玉木耳干品和玉木耳休 闲食品。目前,大岗村玉木耳已建立较为稳定的销售渠道, 2019年9月,大岗村玉木耳成功进入台湾,市场影响力进一 步扩大。在大岗村试点发展以优质葡萄为主的棚膜经济产业, 已建成占地2.5万平方米的棚膜经济产业示范园,葡萄栽种规 模2.2万株,引导29户庭院大棚种植户栽种葡萄。目前,该村 葡萄种植面积已达到3万平方米,预计2020年销售额将达到 30万元。与迪莉娅、省工商学院开展小冰麦面粉产品开发, 已成功研制出高档面包和通心粉; 与省内食品企业合作, 共建 小冰麦种植实验基地,并签订了订单购销合同,2019年底落 实销售合同,提升了小冰麦增值空间。拓展大米和小米市场, 完成小米商标注册,2019年9月已通过SC认证;与阿凡提电 商公司签订了线上、线下合作协议,积极拓展小米等特色产品 在省内及江浙等地的销售渠道。同时,协调博古艺人谋划草编 基地项目, 引导村民发展草编致富项目。

为确保脱贫攻坚可持续、不返贫, 助力乡村振兴, 他们 推动该村与省农科院在农业科技服务、农科成果开发和转 化、现代农业示范基地建设、农业信息咨询服务、乡村振兴 发展规划等方面开展深度合作,并签订了乡村振兴样板村项 目合作协议。

持续改善人居环境。2018年以来,省工业和信息化厅相 继协调省发改委分别对大岗村、三合村进行了道路维修、路灯 亮化、围栏修建,并对文化广场及村卫生室的基础设施进行了 建设, 先后投入项目资金300万元和376万元。截至目前, 大 岗村项目正在建设中,三合村项目已基本完成,建成围栏 10200米、排水沟2139米、屯内柏油路600米、路边彩砖 1559平方米。在帮扶工作队的忘我工作中,全村村容村貌有 了彻底改观,村民收入有了大幅度增加,幸福指数明显提升。